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REWIZYTA Z DĚTMAROVIC 

9 sierpnia bieżącego roku w Dĕtmarovicach w Republice Czeskiej 
przebywali przedstawiciele władz naszej gminy oraz organizacji spo-
łecznych, klubów sportowych i parafi i katolickiej w Pogwizdowie. 
Podpisano wówczas „List Intencyjny o Współpracy”. 24 listopada 
przybyli do naszej gminy z rewizytą goście z Czech.

Wójt Gminy oraz Gminny Ośrodek Kultury
w Hażlachu zapraszają na

„Koncert Kolęd„Koncert Kolęd
i Pastorałek”,i Pastorałek”,

który odbędzie się  
15 stycznia 2012 roku o godz. 14.30 

w kościele pw. Św. Jana Nepomucena
w Pogwizdowie.

Wystąpią: 
Chóry i Zespoły Śpiewacze 

z gminy Hażlach. 
Gościnnie wystąpi Zespół Regionalny 

„Nadolzianie” z Kaczyc.

W sali sesyjnej Urzędu Gminy Hażlach naszych czeskich partne-
rów przywitał wójt Karol Folwarczny. Obecnie byli również przed-
stawiciele Eureregionu Śląsk Cieszyński – Těšinske Slezsko, Bogdan 

Kasperek i Vaclav Laštuvka. Później 
udano się na małą wycieczkę po na-
szej gminie, podczas której goście 
zwiedzili zabytkowe, drewniane koś-
cioły w Kończycach Wielkich z 1776 
roku i Zamarskach, z wieżą z 1585 
roku, będącą najstarszą drewnianą 
budowlą na Śląsku Cieszyńskim. Re-
wizyta zakończyła się w „Folwarku 
Karłowiec” w Kończycach Wielkich, 
również zabytkowym obiekcie, dato-
wanym na 1760 rok. 

Już następnego dnia po wizycie 
czeskich partnerów, delegacja ze 
Szkoły Podstawowej w Hażlachu 
wraz z wójtem K. Folwarcznym uda-
ła się do Dĕtmarovic, gdzie uczest-
niczono w uroczystości z okazji 
40-lecia oddania do użytku budynku 
miejscowej Szkoły Podstawowej. 
Podczas akademii wystąpił chór 
oraz zespół instrumentalny z naszej 
szkoły.               

GK

Zwiedzanie zabytkowego kościoła w Zamarskach • Fot. GK

POWIATOWY ZJAZD OSP  

W sobotę, 5 listopada, w sali remizy Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Zamarskach odbył się III Zjazd Oddziału Powiatowego Związku 
OSP RP w Cieszynie. Wzięli w nim udział delegaci dwunastu Zarzą-
dów Oddziałów Gminnych ZOSP z powiatu cieszyńskiego. Obecni 
byli również burmistrzowie i wójtowie niektórych gmin, w tym Wójt 
Gminy Hażlach Karol Folwarczny. Na spotkanie przybył do Zamarsk 
także Jerzy Nogowczyk, nowy starosta cieszyński, wybrany na tę 
funkcję dzień wcześniej podczas nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu 
oraz poprzedni starosta, obecnie poseł na Sejm RP, Czesław Gluza.    

Zjazd rozpoczęła odegraniem hymnu OSP strażacka orkiestra z 
Pogwizdowa, występującą pod batutą Benedykta Przywary. Miłym 

(c.d. na str. 2)
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Projekt współfi nansowany przez Unię Europejską w ramach
Europejskiego Funduszu Społecznego

akcentem spotkania było odznaczenie czterech strażaków, w tym 
trzech z nich najwyższym „Złotym Znakiem Związku”. W toku 
dalszych obrad jednogłośnie udzielono absolutorium ustępującemu 
Zarządowi Oddziału. Wybrano nowy zarząd na lata 20011-2016, na 
którego cele stanął jeden z dotychczasowych wiceprezesów, dr Rafał 
Glajcar, będący również wiceprezesem Zarządu Oddziału Wojewódz-
kiego ZOSP RP Województwa Śląskiego. Za dotychczasową kilkuna-
stoletnią pracę w charakterze prezesa Zarządu Oddziału Powiatowego 
uczestnicy zjazdu podziękowali Janowi Sztwiertni. Na zakończenie 

POWIATOWY ZJAZD OSP
(c.d. ze str. 1)

WYRÓWNYWANIE 
SZANS EDUKACYJNYCH

W SZKOŁACH PODSTAWOWYCH
Od 1 sierpnia 2011 roku Gmina Hażlach realizuje projekt współ-

fi nansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego 
Funduszu Społecznego pn. „Wyrównywanie szans edukacyjnych ucz-
niów i uczennic szkół podstawowych z Gminy Hażlach”. W projekcie 
uczestniczą uczniowie i uczennice z klas I-III szkół podstawowych z 
terenu Gminy Hażlach. 

W jego ramach prowadzone są dodatkowe zajęcia wyrównawcze 
z gimnastyki korekcyjnej, logopedii, rytmiki oraz na basenie, na które 
dzieci uczęszczać będą do końca obecnego roku szkolnego. Ponadto 
dla każdej szkoły zakupione zostały pomoce dydaktyczne, które wy-
korzystywane są podczas tych zajęć. Projekt w całości fi nansowany 
jest ze środków zewnętrznych, bez wkładu własnego Gminy, a jego 
całkowita wartość to 149.798 zł.             MC

ZE STAREJ SZUFLADY

Budowa w Kończycach Wielkich czteroklasowej szkoły, którą 
podjęto w 1910 roku - jak głosił akt erekcyjny - „za głównym stara-
niem Jaśnie Wielmożnej Pani Gabrieli Thun Hohensteinowej, rodzo-
nej hrabianki Larisch Mönnich”. Budynek ukończono sto lat temu, w 
1911 roku. Od 1999 roku mieści się w nim Gimnazjum, które od 2004 
roku nosi nazwę Gabrieli hr. Thun-Hohenstein. Archiwalną fotografi ę 
udostępniło kończyckie Gimnazjum.

III Zjazdu podjęto uchwałę programową, która wyznaczyła główne 
kierunki działania na najbliższe 5 lat.    

Władze strażackie oraz wójt naszej gminy złożyli podziękowania 
bezpośrednim organizatorom zjazdu. Odebrali je Krzysztof Czakon, 
prezes Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP w Hażlachu oraz Karol 
Matuszek, prezes OSP Zamarski.                                                    GK

Obrady w sali remizy OSP w Zamarskach • Fot. GK

Nowy Zarząd Oddziału Powiatowego ZOSP RP • Fot. GK

SPOTKANIE W UG HAŻLACH
10 listopada w sali sesyjnej Urzędu Gminy Hażlach odbyło się 

kolejne, comiesięczne spotkanie robocze Burmistrzów, Wójtów i Za-
rządu Powiatu Cieszyńskiego. Po raz pierwszy uczestniczył w nim 
nowo wybrany Starosta Powiatu Cieszyńskiego Jerzy Nogowczyk, 
który zastąpił dotychczasowego starostę Czesława Gluzę, wybranego 
posłem na Sejm RP.    

Jednym z punktów obrad była współpraca gmin i powiatu w ob-
szarze pomocy społecznej w celu uruchomienia Powiatowego Ośrod-
ka Interwencji Kryzysowej. Dyskutowano także nad wchodzącymi w 
życie od przyszłego roku zmianami w ustawie o utrzymaniu czystości 
i porządku w gminach.              GK

Goście w sali sesyjnej naszego Urzędu • Fot. GK
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OGŁOSZENIA
Wójt Gminy informuje, że opracowano projekt budżetu gminy 

na rok 2012. Dochody budżetu gminy zaplanowano w wysokości 
24.591.790 zł, zaś wydatki w wysokości 25.692.990 zł. Różnica po-
między dochodami a wydatkami stanowi planowany defi cyt budżetu 
w wysokości 1.101.200 zł. Przychody budżetu zaplanowano w wyso-
kości 2.329.273 zł, zaś rozchody w wysokości 1.228.073 zł.      

Projekt Uchwały Budżetowej na 2012 rok jest dostępny na stronie 
BIP Urzędu Gminy Hażlach: Zarządzenie nr 300/2011 Wójta Gminy 
Hażlach z dnia 10 listopada 2011 r. w sprawie skierowania pod obra-
dy Rady projektu Uchwały Budżetowej na 2012 rok (http://hazlach.
samorzady.pl/art/id/3068).

* * *
Przypomina się, że zgodnie z art. 5 ustawy z dnia 13 września 

1996 roku o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. Nr 
236 z 2005 r., poz. 2008) oraz art. 5 Regulaminu utrzymania czy-
stości i porządku na terenie Gminy Hażlach (Uchwała nr VII/66/07 
Rady Gminy Hażlach z dnia 21 czerwca 2007 roku) uprzątnięcie 
błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń z chodników położonych 
wzdłuż nieruchomości należy do właściciela nieruchomości, która 
graniczy bezpośrednio z chodnikiem. 

Obowiązek sprzątania błota, śniegu i lodu z chodników poło-
żonych wzdłuż nieruchomości mają: właściciele, współwłaściciele, 
użytkownicy wieczyści, zarządzający lub użytkujący nieruchomość.

* * *
Wójt Gminy Hażlach uprzejmie informuje, że w okresie od dnia 29 

grudnia 2011 roku do dnia 28 stycznia 2012 roku wyłożony zostanie 
do publicznego wglądu w siedzibie Urzędu Gminy w Hażlachu przy 
ul. Głównej 57 protokół inwentaryzacyjny dotyczący nieruchomości 
położonej na terenie wsi Pogwizdów, stanowiącej drogę gminną.

W wyżej wymienionym okresie osoby, których interesu prawne-
go dotyczą ustalenia zawarte w protokole inwentaryzacyjnym, mogą 
zgłosić zastrzeżenia do Komisji Inwentaryzacyjnej  mającej swą sie-
dzibę w tut. Urzędzie, pok. nr 12.

* * *
Stowarzyszenie ochrony przed negatywnymi skutkami działalno-

ści górniczej na terenie ziemi Śląska Cieszyńskiego, którego podsta-
wowym celem działalności jest ochrona praw członków stowarzysze-
nia, zagrożonych negatywnym wpływem prowadzonej działalności 
górniczej, ochrona środowiska naturalnego oraz inicjowanie i rozwi-
janie wszelkich form działalności mającej wpływ na poprawę stanu 
środowiska, a także rozwój infrastruktury społeczno-gospodarczej 
Śląska Cieszyńskiego, pragnie poinformować o dyżurach pełnionych 
przez członków Zarządu Stowarzyszenia w jego siedzibie w Pogwiz-
dowie, ul. Katowicka 5, w każdy pierwszy wtorek miesiąca w godz. 
od 17 do 18.

Prezes Stowarzyszenia
Józef Sznapka

OPŁATA OD POSIADANIA PSÓW   

Zgodnie z uchwałą nr VI/62/2011 Rady Gminy Hażlach z dnia 23 listopada 2011 roku obowiązują następujące zasady uiszczania opłaty 
od posiadania psów:                                                                       

1. Opłata roczna od posiadania psów wynosi 36,00 złotych od pierwszego psa i 48,00 złotych od każdego następnego.
2. Obowiązek uiszczenia opłaty powstaje od pierwszego dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym osoba fi zyczna weszła w 

posiadanie psa lub w którym powstały okoliczności uzasadniające powstanie tego obowiązku.  
3. Opłata od posiadania psów płatna jest jednorazowo bez wezwania organu w terminie do dnia 31 maja za dany rok kalendarzowy.
4. W przypadkach powstania lub wygaśnięcia obowiązku uiszczenia opłaty w ciągu roku podatkowego opłatę roczną zmniejsza się propor-

cjonalnie do liczby miesięcy, w których nie istniał obowiązek jej zapłaty.
5. Opłatę należy wnieść w kasie lub na rachunek bankowy Urzędu Gminy Hażlach.
6. Osoby fi zyczne mają obowiązek zgłoszenia Wójtowi Gminy Hażlach faktu wejścia w posiadanie psa w terminie 14 dni od zaistnienia 

tego zdarzenia, podając dane określone w formularzu zgłoszenia, stanowiącym załącznik nr 1 do uchwały nr VI/62/2011 (do pobrania na stro-
nie www.hazlach.pl w zakładce: Gmina Hażlach/Urząd Gminy/Pliki do pobrania/Zgłoszenie posiadania psa).               

Druk zgłoszenia:

.......................................................                              Hażlach, dnia .......................... 
/nazwisko i imię/       

....................................................... 

....................................................... 
/adres/   
PESEL …..……………………….

ZGŁOSZENIE POSIADANIA PSA 
 
Od dnia .................... posiadam .................. psa/psy*. 
Posiadam/nie posiadam* orzeczenie o zaliczeniu do znacznego stopnia niepełnosprawności w rozumieniu przepisów o rehabilitacji zawodowej 
i społecznej oraz zatrudnieniu osób niepełnosprawnych. 
Jestem/nie jestem* właścicielem gospodarstwa rolnego. 
Moje gospodarstwo domowe składa się z ........ osób** 
  
Oświadczam, że znane mi są przepisy Kodeksu karnego skarbowego o odpowiedzialności za podanie danych niezgodnych z rzeczywistością. 
 
                               
                                                                              .............................................. 
             /podpis/ 
* niepotrzebne skreślić 
** dotyczy osób powyżej 65 lat  



4 Wiadomości Gminy Hażlach, listopad/grudzień 2011

Ramowy plan działalności kulturalnej 
Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu

na 2012 rok
Organizacja i współorganizacja imprez:

                                       
Styczeń

Koncert kolęd i pastorałek – kościół św. Jana Nepomucena 
w Pogwizdowie

Współorganizacja i udział Zespołów Śpiewaczych w koncercie 
na rzecz Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy - fi lia GOK 

w Zamarskach

Luty
Galeria: wystawa zbiorów kolekcjonerów (śpiewniki śląskie) 

- GOK Hażlach
Ogólnopolski Turniej Wiedzy Pożarniczej  

Marzec - kwiecień
Konkurs kulinarny - GOK Hażlach

Turniej tenisa stołowego - fi lia GOK w Pogwizdowie

Maj
Turniej szachowy - GOK Hażlach

„Cała Polska Biega” - Rudnik

Czerwiec
Galeria: „Gmina Hażlach w obiektywie” - GOK Hażlach

Mecz brydżowy - GOK Hażlach

Lipiec - sierpień
„Pamięci Obrońców Ojczyzny”, uroczystość połączona z koncertem 

- GOK Hażlach

Wrzesień - październik
Bieg „O Złoty Liść Dębu” - Brzezówka

Turniej brydża sportowego - GOK Hażlach

Listopad – Grudzień
VI Konkurs na „Przebój pieśniczki regionalnej 2012”

Konkurs kulinarny połączony z wystawą prac twórców ludowych 
- GOK Hażlach

Współorganizacja wieczorów wspomnień, wyjazdy zespołów 
regionalnych w celu promowania gminy, organizacja wycieczek 

dla mieszkańców, współpraca z bibliotekami („Cała Polska 
czyta dzieciom”), współpraca z KGW.

GOK Hażlach

ZOSTAW PODATEK W NASZEJ GMINIE
Wójt Gminy Hażlach apeluje do mieszkańców o dopełnienie w 

możliwie krótkim czasie obowiązku meldunkowego, polegającego 
na zameldowaniu się na pobyt stały lub na pobyt czasowy powyżej 
3 miesięcy. Nadal właśnie adres, zameldowania bądź zamieszkania, 
jest podstawowym kryterium ustalania naszych praw i obowiązków. 

Między innymi poprzez adres następuje w naszym państwie re-
dystrybucja dochodów z podatku dochodowego od osób fi zycznych, 
popularnie zwanego PIT. Do naszej gminy ma wrócić aż 37,26 proc. 
z kwoty zapłaconego przez naszych mieszkańców podatku. Podsta-
wowym warunkiem jest właśnie dopełnienie obowiązku meldunko-
wego. W przeciwnym razie środki na budowę dróg czy chodników 
trafi ą do miasta lub gminy, w której już nie mieszkamy.

Zameldowanie na pobyt czasowy nie powoduje konieczności 
wymiany dokumentów.  Osoby, które są w stanie dokonać zamel-
dowania do końca roku proszone są o dopełnienie tego obowiązku, 
gdyż według liczby stałych mieszkańców na dzień 31 grudnia 2011 
roku będą wpływały do naszej gminy dochody w roku 2013. Zasob-
ność każdej gminy zależy od jej mieszkańców, czyli od nas samych.

ZBIÓRKA „ELEKTROŚMIECI”  
W dniach 16 i 17 listopada 2011 roku już po raz kolejny w na-

szej gminie odbyła się zbiórka odpadów elektronicznych. W ramach 
tej akcji, w wyznaczonych godzinach i miejscach, mieszkańcy mogli 
oddawać: urządzenia gospodarstwa domowego, sprzęt informatycz-
ny, urządzenia audiowizualne, elektronarzędzia, baterie, akumulatory 
oraz każde inne urządzenia wykorzystujące prąd. Łącznie zebrano 
prawie 16 ton „elektrośmieci”, których utylizacją zajęła się fi rma 
„Elektrozłom” ze Ślemienia.

MC

SEKAP 2 
W marcu przyszłego roku dobiegnie końca realizacja projektu 

„Rozbudowa i upowszechnienie Systemu Elektronicznej Komunika-
cji Administracji Publicznej w Województwie Śląskim – SEKAP 2”, 
rozpoczętego w styczniu 2009 roku, w którym uczestniczą  powiaty 
ziemskie, miasta na prawach powiatu, gminy (w tym Gmina Hażlach) 
i Urząd Marszałkowski. Jest on realizowany w ramach Regionalne-
go Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 
– 2013, działanie 2.2 - „Rozwój elektronicznych usług publicznych”, 
priorytet II - „Społeczeństwo Informacyjne”.  

Celem ogólnym projektu jest bezpośredni rozwój społeczeństwa 
informacyjnego w województwie śląskim przez wzrost liczby rodza-
jów oraz jakości usług publicznych świadczonych drogą elektronicz-
nej na działającej Platformie e-Usług Publicznych (PeUP).  W ramach 
projektu 2 grudnia bieżącego roku w Śląskim Centrum Społeczeństwa 
Informacyjnego w Katowicach uruchomiony został Zintegrowany 
System Zarządzania Jakością, Bezpieczeństwem i Usługami. 

GK

SESJA RADY GMINY NR VI/2011
23 listopada odbyła się szósta sesja Rady Gminy Hażlach. Rad-

nych zapoznano z funkcjonowaniem klubów sportowych. Następnie 
podjęto kilka uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych: okre-
ślenia wysokości stawki opłaty targowej na terenie gminy Hażlach, 
zasad jej ustalania i poboru oraz terminów płatności, określenia na rok 
2012 wysokości stawek podatku od środków transportowych, wpro-
wadzenia na terenie gminy Hażlach opłaty od posiadania psów, okre-
ślenia jej wysokości, określenia na rok 2012 wysokości stawek podat-
ku od nieruchomości, budynków, budowli i gruntów oraz w sprawie 
zwolnień od podatku od nieruchomości i od podatku rolnego. Radni 
przyjęli Program współpracy Gminy Hażlach z organizacjami poza-
rządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o 
działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2012.

GK

UCHWAŁA NR VI/60/2011
RADY GMINY HAŻLACH

z dnia 23 listopada 2011 r.

w sprawie: określenia wysokości stawki opłaty targowej 
na terenie Gminy Hażlach, zasad jej ustalania i poboru 

oraz terminów płatności 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 8 w związku z art. 40 ust.1 ustawy 
z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. Nr 142/ 
01/ 1591 z późn.zm.), oraz art.15 i art. 19 pkt 1 lit.a, ustawy z dnia 
12 stycznia 1991 roku o podatkach i opłatach lokalnych (Dz. U. Nr 
95/10/613 z późn.zm.) – po przeprowadzeniu konsultacji 

Rada Gminy Hażlach  
u c h w a l a:  

§ 1 
Ustalić stawkę dzienną opłaty targowej w kwocie: 10 (dziesięć) 

złotych płatną na rachunek bankowy Urzędu Gminy lub w kasie bez 
wezwania, w dniu w którym dokonywana jest sprzedaż. 
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UCHWAŁA NR VI/63/2011
RADY GMINY HAŻLACH

z dnia 23 listopada 2011 r.

w sprawie: określenia na rok 2012 wysokości stawek podatku 
od nieruchomości od budynków, budowli i gruntów 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 8 i art. 40 ust. 1 ustawy z dnia 8 mar-
ca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz.U. 142/01/1591 z późn. 
zm.) w związku z art. 5 ust.1 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 roku 
o podatkach i opłatach lokalnych (Dz.U. 95/10/613 z późn. zm.) – po 
przeprowadzeniu konsultacji, 

Rada Gminy Hażlach 
u c h w a l a:  

§ 1. Ustalić stawki podatku od nieruchomości od budynków, budowli 
i gruntów na 2012 rok: 

1. od gruntów: 
a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu 

na sposób zakwalifi kowania w ewidencji gruntów i budynków - 0,82 
zł od 1 m2 powierzchni  

b) pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni 
wodnych – 4,33 zł od 1 ha powierzchni  

c) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej 
działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku pub-
licznego - 0,28 zł od 1 m2 powierzchni, z zastrzeżeniem lit. d. 

d) określonych w ewidencji gruntów i budynków symbolem dr, 
z wyjątkiem dróg nie podlegających opodatkowaniu na podstawie 
art.2 ust.3 pkt 4 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych - 0,10 zł 
od 1 m2 powierzchni   

2. od budynków lub ich części: 
a) mieszkalnych - 0,68 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej 
b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od 

budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie 
działalności gospodarczej - 20,40 zł od 1 m2 powierzchni użyt-
kowej  

c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie ob-
rotu kwalifi kowanym materiałem siewnym - 10,24 zł od 1 m2 po-
wierzchni użytkowej  

d) związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu 
przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzie-
lające tych świadczeń - 4,45 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej 

e) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej 
działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku pub-
licznego - 5,20 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej 

3. od budowli lub ich części związanych z prowadzeniem działalności 
gospodarczej - 2% ich wartości 

§ 2. Wykonanie uchwały powierzyć Wójtowi Gminy Hażlach. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od ogłoszenia 
w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego z mocą obowią-
zującą od 1 stycznia 2012 r. 

Przewodnicząca Rady Gminy 
Grażyna Krehut

§ 2 
Wykonanie uchwały powierzyć Wójtowi Gminy Hażlach. 

§ 3 
Traci moc uchwała nr XII/99/03 Rady Gminy Hażlach z dnia 26 

listopada 2003 roku w sprawie określenia wysokości stawek opłaty 
targowej oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy Hażlach. 

§ 4 
Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłosze-

nia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego z mocą obo-
wiązującą od 1 stycznia 2012 roku.

Przewodnicząca Rady Gminy 
Grażyna Krehut

„CIESZYŃSKA KRAINA” INFORMUJE
Kolejne konkursy za nami, znów udało się wybrać ciekawe wnio-

ski. Wszystkie działania cieszyły się powodzeniem i dlatego tegorocz-
na kwota, którą rozdysponowaliśmy, wynosi aż 3.317.691,85 złotych. 
Teraz wnioski czeka ocena formalna, ale mamy nadzieję, że przebieg-
nie bez problemów i wszystkie one otrzymają dofi nansowanie. 

Duża część naszych wnioskodawców realizuje już własne po-
mysły, dlatego chcemy podzielić się z Państwem informacjami, co i 
gdzie udało się już zrobić za pieniądze z „Cieszyńskiej Krainy”. Pro-
jektów jest dosyć dużo i w związku z tym prezentowane są tylko jako 
przykłady dla poszczególnych gmin. 

1. Gmina Brenna 
IV Dni Zofi i Kossak - to wydarzenie kulturalne organizowane 

dla popularyzacji wielkiej polskiej pisarki i publicystki Zofi i Kossak, 
która przez lata mieszkała i tworzyła w Górkach Wielkich. Dwudnio-
we uroczystości odbyły się w październiku 2010 roku. W programie 
przewidziano zorganizowanie konferencji naukowej, w której wziął 
udział m.in. prof. Władysław Bartoszewski, który pełnił rolę sekreta-
rza Zofi i Kossak podczas okupacji niemieckiej w latach 1942-1943.

2. Gmina Chybie
W ramach projektu ukazuje się bezpłatne czasopismo prezentu-

jące lokalnych twórców, pasjonatów, kolekcjonerów, rękodzielników 
oraz kulturowe tradycje, osobliwości przyrody i dziedzictwo histo-
ryczne Śląska Cieszyńskiego. 

3. Gmina Dębowiec
Wydanie publikacji „Siedem cudów Dębowca - dzieje Simora-

dza” miało na celu upowszechnianie wiedzy historycznej i zaspokaja-
nie potrzeb czytelniczych i kulturowych w gminie Dębowiec.

4. Gmina Goleszów
Wyposażenie świetlicy przy parafi i rzymsko-katolickiej w Gole-

szowie pozwoliło rozwinąć działalność kulturalno-oświatową w gmi-
nie Goleszów. Wyremontowana i wyposażona sala umożliwiła spot-
kania grupom artystycznym, takim jak kółko teatralne, plastyczne i 
muzyczne. 

5. Gmina Hażlach
Budowa placu zabaw wraz z parkingiem w Hażlachu stworzyła 

możliwość wypełnienia czasu młodszym dzieciom, które dzięki za-
bawie zwiększą swoją aktywność kulturalną a także sportową. Nowy 
plac zabaw zapewnił również bezpieczne miejsce do wypoczynku, 
szczególnie w okresie wakacyjnym.

6. Gmina Strumień
„Wszystko tu moje… - cykl warsztatów edukacyjno-wychowaw-

czych dla dzieci w wieku przedszkolnym” - Biblioteka w Strumieniu 
z powodzeniem realizuje projekt, w którym dzieciom zostanie przy-
bliżona tradycja, kultura i folklor własnego regionu. Dzieci zapoznają 
się z historią gminy i Śląska Cieszyńskiego, najważniejszymi wyda-
rzeniami, genezą, wybitnymi osobami, pomnikami kultury i różnego 
rodzaju zabytkami materialnymi.

7. Gmina Skoczów
Stowarzyszenie Kół Gospodyń Wiejskich Gminy Skoczów posta-

wiło na aktywizowanie młodzieży i społeczności lokalnej zarówno w 
gminie Skoczów, jak i w gminach sąsiednich,  wyposażenie uczestni-
ków w wiedzę o tradycyjnych metodach gotowania i pieczenia oraz 
kultywowanie gwary. Właśnie realizuje projekt „Promowanie kuchni 
skoczowskiej - zorganizowanie cyklu spotkań oraz doposażenie kuch-
ni w świetlicy wiejskiej w Harbutowicach”.

8. Gmina Zebrzydowice
„Świetlica Przystań miejscem pomnażania talentów i twórcze-

go spędzania wolnego czasu” to projekt realizowany przez Parafi ę 
Rzymsko-Katolicką w Zebrzydowicach. Modernizacja sali poprzez 
zakup sprzętu muzycznego  umożliwia prowadzenie w niej zajęć 
tanecznych dla dzieci i młodzieży oraz organizację zabaw okolicz-
nościowych, takich jak „Andrzejki”, „Sylwester”. W ramach projektu 
zakupiono również przyrząd do gry zręcznościowej.

Kolejne projekty czekają na podpisanie umowy, a inne na realiza-
cję. Zachęcamy wszystkich do składania wniosków oraz współpracy 
z naszym stowarzyszeniem.               LGD „CK”
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Najpierw w kościele w Rudniku odbyła się msza św. w intencji 
seniorów. Po mszy seniorzy oraz zaproszeni goście udali się do Domu 
Wiejskiego w celu kontynuacji dalszego spotkania. Szanownych se-
niorów oraz zaproszonych gości przywitał sołtys Rudnika. W dalszej 
części głos zabrał Wójt Gminy Hażlach oraz inni zaproszeni goście. 
W czasie spotkania seniorzy wspominali dawne lata, jak również opo-
wiadali różne anegdoty oraz recytowali wiersze. Poczęstunek zorga-
nizowało Koło Gospodyń Wiejskich w Rudniku, natomiast ciastko i 
kawę oraz napoje sfi nansował Gminny Ośrodek Kultury w Hażlachu. 
Na zakończenie seniorzy rozchodząc się do swoich domów zadeklaro-
wali chęć ponownego spotkania się za rok. W spotkaniu uczestniczyło 
około 50 osób.

*      *      *
Podobna impreza miała miejsce 22 października i 17 listopada w 

Domu Kultury w Pogwizdowie. Spotkania odbyły się w dwóch ter-
minach ze względu na dużą ilość seniorów powyżej 70 roku życia. 
Uczestniczyli w nich również goście: wójt Karol Folwarczny, prze-
wodnicząca Rady Gminy Hażlach Grażyna Krehut, dyrektor GOK 
Wojciech Kasztura oraz księża wikariusze pogwizdowskiej parafi i. 
Zebranych powitał sołtys Pogwizdowa Krzysztof Szeląg.           

ŚWIĘTO KOŃCZYCKIEGO 
GIMNAZJUM

18 listopada w Gimnazjum im. Gabrieli hr. Thun-Hohenstein w 
Kończycach Wielkich obchodzono setną rocznicę powstania budynku 
szkoły. Uroczystość przebiegała pod hasłem „Niech przyświeca nam 
maksyma, że dobrych ludzi się nie zapomina”. 

Ten wielki jubileusz rozpoczęliśmy od mszy świętej w pobliskim 
kościele. Następnie delegacja uczniów wraz z nauczycielami i po-
cztem sztandarowym na czele udała się na grób patronki, aby złożyć 
na nim kwiaty i w ten sposób jeszcze raz uczcić tę wielką działaczkę 
społeczną, za to wszystko, co uczyniła dla kończyckiej społeczności. 
Wśród jej licznych zasług należy choćby wymienić powstanie budyn-
ku dawnej szkoły podstawowej, w którym obecnie ma swoją siedzibę 
gimnazjum.

Występ uczniów szkoły • Fot. GK

DLA NASZYCH SENIORÓW
Jak co roku w naszej gminie odbywały się spotkania ze starszy-

mi mieszkańcami. Między innymi 12 listopada w Domu Wiejskim w 
Rudniku zorganizowano „Dzień wspomnień”. W spotkaniu, oprócz 
zacnych seniorów, uczestniczyli również zaproszeni goście: wójt Ka-
rol Folwarczny, sołtys wsi Rudnik Zdzisław Jarosz, proboszcz parafi i 
ks. Andrzej Wieliczka, przewodnicząca KGW Anna Tengler, prezes 
LKS Tadeusz Machej. 

Spotkanie seniorów w Rudniku • Fot. Tadeusz Machej

Jedno ze spotkań w Pogwizdowie • Fot. GOK Hażlach

Spotkania zorganizowała Rada Sołecka Pogwizdowa we współ-
pracy z Gminnym Ośrodkiem Kultury w Hażlachu oraz Kołem Go-
spodyń Wiejskich w Pogwizdowie. Łącznie wzięło w nich udział 
około 170 seniorów. Poczęstunek zorganizowało KGW oraz „Dom 
Weselny Klimosz” w Pogwizdowie. Uczestnicząca w naszych zaję-
ciach młodzież przygotowała krótki program artystyczny, zaś orkie-
stra dęta pod kierunkiem Benedykta Przywary zagrała gromkie „Sto 
lat”. W czasie spotkań seniorzy wspominali dawne lata, śpiewali 
piosenki regionalne, posługując się tekstami udostępnionymi przez 
Franciszka Kłodę i tańczyli w rytm utworów granych przez orkiestrę 
dętą. Poprzez zorganizowanie tych spotkań, których już dawno w Po-
gwizdowie nie było, organizatorzy wyszli naprzeciw oczekiwaniom 
najstarszych mieszkańców sołectwa, dla których są one często jedyną 
możliwością spotkania z innymi seniorami.

Organizatorzy za pomoc rzeczową udzieloną w przygotowaniu 
spotkania dziękują panu Adamowi Kabieszowi i pani Monice Dzia-
dek z Brzezówki oraz panu Grzegorzowi Pliszowi z Pogwizdowa.       

GOK Hażlach

Dalsza część uroczystości przebiegała w szkole, gdzie odbyła się 
akademia, w czasie której uczniowie przypomnieli licznie zgromadzo-
nym gościom, nauczycielom i uczniom historię 100-letniego budynku 
i szkolnictwa w Kończycach. Był także akcent nowoczesny - przedsta-
wienie „O tym, jak rozpętałem wojnę trojańską” w wykonaniu szkol-
nego koła teatralnego „Maska” pod opieką Moniki Foltyn. Następnie 
goście mogli zwiedzić szkołę i nowoczesne pracownie, zobaczyć wy-
stawę fotografi i i kroniki szkolne oraz dokumenty związane z życiem 
hrabiny Gabrieli, przygotowane przez Katarzynę Handzel i Anetę 
Macurę. Na ten dzień zostało przygotowane specjalne wydanie naszej 
szkolnej gazetki ze wspomnieniami byłych nauczycieli, kierownika 
szkoły i mieszkańców. Gazetkę opracowały uczennice klasy pierwszej 
pod kierunkiem Beaty Wachtarczyk. Można było także zakupić oko-
licznościowy kalendarz, który zaprojektował Eugeniusz Janas.
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PRZEBOJOWA 
„OD CIESZYNA SYPANA DRÓŻECZKA” 

26 listopada w sali widowiskowej GOK w Hażlachu odbył się 
czwarty z kolei konkurs na „Przebój pieśniczki regionalnej 2011”. 
Jego celem jest ochrona od zapomnienia wspaniałego dziedzictwa - 
przepięknych, melodyjnych i bogatych w treść naszych cieszyńskich 
„pieśniczek”. Do rywalizacji zgłosiło się pięć zespołów śpiewaczych 
z gminy Hażlach, których na wstępie dyrektor GOK gorąco przywi-
tał, dziękując za przygotowanie repertuaru. Konkurs prowadził Jan 
Chmiel, znany poeta ludowy, muzyk, gawędziarz, popularyzator cie-
szyńskiej gwary.

Na scenie Zespół Regionalny Szkoły Podstawowej w Kończycach 
Wielkich • Fot. Józef Stoszek

KOMPUTER I INTERNET 
DLA KAŻDEGO 

13 marca 2008 roku Polsko-Amerykańska Fundacja Wolności po-
wołała do życia Fundację Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego. 
FRSI realizuje przedsięwzięcia samodzielnie oraz udziela pomocy 
fi nansowej na prowadzenie działań zgodnych z jej celami. Wsparcie 
w postaci dotacji i pomocy rzeczowej, technicznej, informacyjnej, or-
ganizacyjnej oraz merytorycznej mogą otrzymać organizacje i insty-
tucje, które nie działają w celu osiągnięcia zysku. 

W chwili obecnej działalność FRSI koncentruje się na realizacji 
Programu Rozwoju Bibliotek. PRB jest długofalowym i nowatorskim 
przedsięwzięciem o ogólnopolskim zasięgu. Ma pomóc bibliote-
kom w małych miejscowościach przekształcić się w centra wiedzy 
i aktywności lokalnej. Zaplanowany na pięć lat program dysponuje 
grantem w wysokości 28 milionów dolarów, przekazanym Polsko-
Amerykańskiej Fundacji Wolności przez Fundację Billa i Melindy 
Gates. Fundusze zostaną przeznaczone na: szkolenia bibliotekarek 
i bibliotekarzy, wsparcie teleinformatyczne bibliotek, wzmacnianie 
całego systemu bibliotecznego oraz pakiet działań informacyjnych i 
promocyjnych.

Również i nasza biblioteka postanowiła przystąpić do udziału w 
tym programie w celu poprawienia świadczonych przez siebie usług 

(c.d. na str. 8)

Wypada tutaj wspomnieć jeszcze kilka pięknych wydarzeń z ży-
cia „Dobrej Pani”. Patronka szkoły, hr. Gabriela, w roku 1904 zai-
nicjowała budowę szpitalnego pawilonu dziecięcego w Cieszynie, 
który dzięki jej staraniom i fi nansowemu wsparciu został ostatecznie 
oddany do użytku w 1910 roku. Większość swojego życia poświęciła 
dzieciom, sama pracowała jako sanitariuszka w cieszyńskim szpitalu, 
a jej pałac po wojnie został przekształcony w Dom Dziecka.

Wzorując się na jej szlachetnej chęci niesienia pomocy najmłod-
szym, społeczność szkolna, rodzice i absolwenci oraz władze gmi-
ny i przybyli goście spotkali się w Domu Ludowym w Hażlachu na 
wieczornym koncercie charytatywnym, który poprowadzili Sabina i 
Józef Peter. Dochód z koncertu został przekazany na rzecz najmłod-
szych pacjentów Szpitala Śląskiego w Cieszynie. Podczas tego spot-
kania mogliśmy m.in. wysłuchać piosenek w wykonaniu szkolnego 
chóru, przygotowanego przez Agnieszkę Witoszek, oglądać tańce i 
piosenki w aranżacjach Mariana Zaleskiego. Wystąpił także kabaret 
absolwentów w skeczu „Ratownicy”, zespół Tomasza Hanzla, grupa 
„Lekkoduch” i adepci Państwowej Szkoły Muzycznej w Cieszynie 
przygotowani przez A. Piekorza. Występy uświetnił Karol Folwar-
czny, Wójt Gminy Hażlach, który zagrał na trąbce przy akompania-
mencie Danuty Heczko. Swoje utwory zaprezentował także poeta 
ludowy Jan Chmiel.

19 listopada w kończyckim gimnazjum odbył się turniej siatków-
ki dla uczniów i absolwentów naszej szkoły. Zwycięską drużyną oka-
zał się rocznik 2009 naszych absolwentów.

Dzięki hojności rodziców i mieszkańców gminy Hażlach uda-
ło się zebrać kwotę 2000 złotych, która została przekazana na po-
trzeby chorych dzieci z Oddziału Dziecięcego Szpitala Śląskiego w 
Cieszynie. Uzupełnieniem koncertu będzie szkolna akcja zbierania 
książeczek do czytania i kolorowania, które także zostaną przekazane 
dla najmłodszych pacjentów szpitala w okresie świątecznym. Skła-
damy podziękowania Dorocie Stoły, dyrektor Szkoły Podstawowej, 
za udostępnienie kroniki szkolnej, Danucie Zdarzyl za wypożyczenie 
zdjęć oraz wszystkim osobom, dzięki którym uroczystość mogła się 
odbyć.

M. Czyż

Imprezę rozpoczął Zespół Śpiewaczy z Pogwizdowa pod dyrek-
cją Urszuli Wiśniowskiej, który najpierw odśpiewał wylansowany 
przez nich przebój 2010 roku „Na fojtowej roli”, do wykonania któ-
rego włączyli się tłumnie przybyli mieszkańcy gminy. Potem Zespół 
z Pogwizdowa zaprezentował swój repertuar konkursowy: „Hej koło 
Cieszyna”, „Szła dzieweczka przez polanę”, „Kiedy jo pojadę”, „Na 
skraju w zielonym lesie” z akompaniamentem - Klaudziusz Grzybek, 
akordeon i Teresa Bierska, skrzypce.

Jako drugi wystąpił Zespół Regionalny Szkoły Podstawowej w 
Kończycach Wielkich pod kierunkiem Teresy Staniek, na pianinie 
przygrywała Justyna Pyszny, a dzieci w strojach cieszyńskich zaśpie-
wały  „Hej koło Cieszyna”, „Od Cieszyna sypana dróżeczka” i „Po-
gnała wołki”. Męski Zespół Śpiewaczy z Zamarsk pod kierunkiem 
Rudolfa Mizi wykonał: „Cztery konie we dworze”, „Na Rudowie u 
Topola”, „Radzili cysorze” i „Cieszyński Hawaj”. Zespół  Śpiewa-
czy z Hażlacha po kierunkiem Mieczysława Gorasa odśpiewał cztery 
„pieśniczki”: „Modra chmureczka”, „Gore lipka, gore”, „W zielonym 
gaiku” i „Kulało się, kulało”. Akompaniowali: skrzypce Mieczy-
sław Goras i akordeon Czesław Morawiec. Jako ostatni w konkur-
sowym repertuarze wystąpił Zespół Śpiewaczy z Kończyc Wielkich 
pod kierunkiem Franciszka Tenglera, zaś na akordeonie przygrywał 
Stanisław Żyła. Zespół wykonał: „Od tego dwora”, „Powiedział mi 
wczoraj chłopiec”, „Słoneczko zaszło”, „Koło mego ogródeczka” i 
„U mego ojca”. 

Oceny i wyboru przeboju podjęło się jury konkursowe w składzie: 
Józefa Greń, kierownik Zespołu Regionalnego „Strumień”, Urszula 
Olszewska, inspektor oświaty UG Hażlach, Franciszek Kłoda, folklo-
rysta, miłośnik ziemi cieszyńskiej, Czesław Stuchlik, znany działacz 
społeczny i Klaudiusz Zawada, członek Zespołu Regionalnego „Stru-
mień”. Czas potrzebny jurorom do wyłonienia przeboju wypełniły 
recytacje wierszy oraz anegdoty w wykonaniu poety Jana Chmiela. 
Wreszcie z repertuarem pieśni regionalnych i skeczy wystąpił za-
proszony zespół ze Strumienia, którego J. Chmiel jest kierownikiem 
muzycznym. Występ gości był bardzo gorąco oklaskiwany. Następ-
nie jury konkursowe ogłosiło werdykt: przebojem 2011 roku została 
wybrana „pieśniczka” pod tytułem „Od Cieszyna sypana dróżeczka”, 
którą wylansował Zespół Regionalny Szkoły Podstawowej w Koń-
czycach Wielkich. Zespół ten nagrodzono pucharem, zaś wszyscy 
uczestnicy konkursu otrzymali dyplomy. Imprezę zakończono wspól-
nym odśpiewaniem tegorocznego przeboju. 

WK
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oferowanych mieszkańcom naszej gminy. W tym względzie niezbędne 
było zawiązanie partnerstwa z innymi bibliotekami. Gminna Bibliote-
ka Publiczna w Hażlachu jako biblioteka wiodąca nawiązała współ-
pracę z bibliotekami partnerskimi z Ustronia, Dębowca oraz Poraja i 
jako jedyna ze Śląska Cieszyńskiego przystąpiła do ogólnopolskiego 
programu. Aby wziąć udział w  programie, biblioteki musiały uzyskać 
zgodę władz gmin i elektronicznie złożyć wnioski, które były ocenia-
ne przez komisję konkursową. Zakwalifi kowały się te placówki, które 
zdobyły najwięcej punktów. Komisja przyznawała je za nawiązanie 
współpracy z innymi  bibliotekami, a także za opis działań, którymi 
biblioteka chciałaby się pochwalić. O przyjęcie starało się 1711 bi-
bliotek znajdujących się na wsiach i w małych miastach. Najwięcej 
zakwalifi kowało się na Lubelszczyźnie, w Małopolsce i na Dolnym 
Śląsku.  Łącznie w całej Polsce będzie ich więc ponad 3300. 

KOMPUTER I INTERNET 
DLA KAŻDEGO 

(c.d. ze str. 7)

GOŚCIE Z „COMENIUSA”
Szkoła Podstawowa w Kończycach Wielkich bierze udział w pro-

gramie „Partnerskie Projekty Szkół Comeniusa”, którego celem jest 
współpraca ze szkołami z zagranicy. Nasza szkoła drugi rok uczest-
niczy w projekcie, który nosi tytuł „Europejska podróż”, a szkołami 
partnerskimi są placówki z Czech i Słowacji. W ramach tego przed-
sięwzięcia w szkole zorganizowano już wiele imprez, przedstawień, 
konkursów, a także wizyt w zaprzyjaźnionych szkołach.

Podczas wizyty w Pszczynie • Fot. SP Kończyce Wielkie

ROWEREM PRZEZ AFRYKĘ 
19 października w kościele św. Michała Archanioła w Kończy-

cach Wielkich odbyło się spotkanie z autorem literatury dla dzieci, 
Łukaszem Wierzbickim. Autor przyjechał do nas z Poznania z pre-
zentacją multimedialną „Afryka Kazika”, która opowiada historię da-
lekiej, afrykańskiej podróży Kazimierza Nowaka. 

Dzieci Przedszkola i Szkoły Podstawowej poznały autentyczne 
przygody K. Nowaka, polskiego podróżnika, który jako pierwszy na 
świecie przemierzył Czarny Ląd rowerem. Łukasz Wierzbicki w swo-
jej prezentacji opowiadał o trwającej pięć lat podróży, co było dla 
nas niepowtarzalną okazją do poznania geografi i Afryki, jej pustyń, 
sawann i dżungli. Przybliżył nam także liczne gatunki zwierząt wystę-
pujące na tym kontynencie. Pan Wierzbicki opowiadał o przygodach 
podróżnika w sposób fascynujący, dzieląc się z nami ciekawostkami i 
anegdotami oraz posługując się rekwizytami.

Spotkanie samo w sobie bardzo ciekawe, było także niepowta-
rzalną szansą kształcenia w duchu tolerancji i zrozumienia inności, 
czasem bardzo egzotycznej. Po zakończeniu prezentacji „Afryka 
Kazika” spotkała nas niespodzianka, gdyż autor przybliżył nam inny 

swój projekt, „Dziadek i niedźwiadek”, który opowiada o przyjaznym 
niedźwiadku, podróżującym z armią gen. Andersa. Wszystkie opo-
wiadania zostały przyjęte przez dzieci z wielkim entuzjazmem.  

Dyrekcja Szkoły Podstawowej dziękuje ks. Proboszczowi za 
możliwość odbycia prelekcji w kościele.

Robert Kajstura

Łukasz Wierzbicki podczas prezentacji w kończyckim kościele  • Fot. 
SP Kończyce Wielkie

Wyposażenie otrzymane w ramach programu • Fot. GBP Hażlach

Biblioteki naszej gminy otrzymały już sprzęt informatyczny: 
komputery, laptop, drukarki, projektor multimedialny oraz aparaty 
cyfrowe, a pracujący w nich bibliotekarze biorą udział w cyklu prak-
tycznych szkoleń. Dzięki nim dowiedzą się, jak poszerzać ofertę bi-
blioteki i lepiej dostosować ją do oczekiwań mieszkańców. Biblioteki 
będą mogły również otrzymać granty na realizację swoich pomysłów 
i współpracować z organizacjami pozarządowymi przy realizacji sze-
regu projektów. 

GBP w Hażlachu

W dniach 17-21 października 2011 roku nasza szkoła po raz ko-
lejny gościła przedstawicieli czeskich i słowackich szkół. Nauczycie-
le i uczniowie z zagranicy podczas pobytu w Polsce zwiedzili Koń-
czyce Wielkie, okolice Cieszyna i Skoczowa oraz Pszczynę i Jasną 
Górę w Częstochowie. Wzięli udział w przedstawieniu i konkursie 
profi laktycznym oraz bawili się na dyskotece przebierańców z okazji 
„Halloween”.

Goście wyjeżdżali zadowoleni, z wieloma miłymi wrażeniami i 
wspomnieniami. W marcu przyszłego roku uczniowie naszej szkoły 
pojadą w odwiedziny do szkoły w Czechach.

Szkolny koordynator projektu 
Dorota Lankocz
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WYŚCIGI NA „WOJNARÓWCE”
Podobnie jak w ubiegłym roku, na północnym zboczu Zamar-

skiego Kopca, na tzw. „Wojnarówce”, rozegrano wyścigi off-road 
samochodów terenowych. Udana impreza, z udziałem sporej liczby 
publiczności, odbyła się tam w niedzielę 6 listopada. Jej organizato-
rami była fi rma Landstar Urszuli Król z Zamarsk oraz Automobilklub 
Cieszyński.

Na starcie wyścigu, którego trasa liczyła 4200 m, stanęło 20 za-
łóg. Odbyły się dwa przejazdy na czas, które ukończyło ostatecznie 
14 samochodów. Puchary Wójta Gminy Hażlach z rąk Karola Fol-
warcznego odebrali „Mistrzowie Wojnarówki 2011”: zwycięzcy - kie-
rowca Dawid Sadlik, pilot Miłosz Malarz (samochód jeep), zdobyw-
cy drugiego miejsca – kier. Grzegorz Węglarz, pil. Rafał Szczyrba 
(nissan patrol) oraz załoga z trzecią lokatą – kier. Artur Franek, pil. 
Hubert Franek (nissan patrol). 

Dyrektorem wyścigu był Marcin Kowalik, zaś sędzią głównym 
zawodów Marek Majewski.                    GK

Najbardziej błotnisty odcinek trasy • Fot. GK

VII MEMORIAŁ JANA POMIEĆKI
W dniach 12-13 listopada Ludowy Klub Tenisa Stołowego „Vic-

toria” zorganizował w sali sportowej Szkoły Podstawowej w Hażla-
chu VII Memoriał Pamięci Jana Pomiećki w tenisie stołowym. Rywa-
lizacja odbywała się w czterech kategoriach, w tym wśród weteranów 
(wiek powyżej 60 lat) o Puchar Wójta Gminy Hażlach. W turnieju 
wzięli udział zawodnicy i zawodniczki także spoza naszej gminy, a 
nawet powiatu cieszyńskiego.     

Wyniki. Kobiety: 1. Joanna Krzok (Hażlach), 2. Katarzyna Łu-
kaszczyk (Rybnik), 3. Agnieszka Fliszkiewicz (Gliwice), 4. Marzena 
Machej (Leszna Górna), 5. Natalia Pierchała (Hażlach), 6. Zdeňka 
Vorkovna (Znojmo). Mężczyźni (do lat 60): 1. Marek Kądziela 
(Oświęcim), 2. Adrian Eliasz (Lędziny), 3. Mateusz Kowalczyk 
(Żory), 4. Janusz Ihas (Brenna), 5. Piotr Dymitr (Hażlach), 6. Dawid 
Swakoń (Czechowice-Dziedzice). Weterani (pow. 60 lat): 1. Józef 
Michalik (Hażlach), 2. Janusz Kożusznik (Cieszyn), 3. Józef Ma-
tuszek (Pogwizdów), 4. Władysław Paszek (Ustroń), 5. Karol Czyż 
(Ustroń), 6. Jerzy Hojnacki (Bielsko-Biała). Kategoria open: 1. Ma-
rek Kądziela (Oświęcim), 2. Rafał Gryga (Czechowice-Dziedzice), 3. 
Adrian Eliasz (Lędziny), 4. Łukasz Pomiećko (Hażlach), 5. Joanna 
Krzok (Hażlach), 6. Janusz Ihas (Brenna).            GK

Najstarsi zawodnicy wraz z Łukaszem Pomiećko • Fot. LKTS „Victoria”

SZKOLNY TENIS
25 listopada gościliśmy w sali gimnastycznej Szkoły Podstawo-

wej w Hażlachu 36 uczniów, uczestników Gminnego Turnieju Tenisa 
Stołowego szkół naszej gminy. Zawody rozegrano w dwóch katego-
riach wiekowych: szkoły podstawowe i  gimnazja. 

Oto jego wyniki. Szkoły podstawowe. Chłopcy: 1. Adrian Wie-
cheć (Zamarski), 2. Bartłomiej Pszczółka (Hażlach), 3. Mateusz 
Żebrok (Zamarski). Dziewczęta: 1. Paulina Kędzior (Pogwizdów), 
2. Sara Wilk (Zamarski), 3. Wiktoria Mirecka (Pogwizdów). Gimna-
zja. Chłopcy: 1. Klaudiusz Wiecheć (Kończyce Wielkie), 2. Domi-
nik Mendrok (Kończyce Wielkie), 3. Patryk Nowak (Pogwizdów). 
Dziewczęta: 1. Martyna Korzec, 2. Klaudia Kędzior, 3. Marcelina 
Korzec (wszystkie z Gimnazjum w Pogwizdowie).    

Wszyscy uczestnicy otrzymali słodkie upominki, a zwycięzcy od 
miejsca I do IV torby ze słodyczami ufundowane przez Trumph Mau-
xion Chocolates Sp. z o. o. ze Skoczowa. Turniej sędziował nauczy-
ciel wychowania fi zycznego Krzysztof Żebrok. Współorganizatorami 
turnieju byli Ireneusz Nowak - Gminny Organizator Sportu i Józef 
Michalik - LKTS Victoria Hażlach. Nagrody i dyplomy wręczali Wójt 
Gminy Hażlach Karol Folwarczny i dyrektorka szkoły Agnieszka 
Pilch. 

Składam serdeczne podziękowanie panu Grzegorzowi Sikorskie-
mu, radnemu z Hażlacha, za pomoc w zapewnieniu nagród.          AP

Uczestnicy turnieju z jego organizatorami • Fot. SP Hażlach

„POMNIKI PRZYRODY W GMINIE HAŻLACH”  

Po raz drugi Komisja Ochrony Przyrody Oddziału „Beskid Śląski” 
Polskiego Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego w Cieszynie 
przeprowadziła konkurs plastyczny „Poznajemy pomniki przyrody w 
gminie Hażlach”. Podsumowanie jego wyników i rozdanie upominków 
książkowych, ufundowanych między innymi ze środków Gminy Haż-
lach, nastąpiło 15 listopada w siedzibie cieszyńskiego oddziału PTTK.

W konkursie wzięły udział dzieci ze szkół podstawowych w Haż-
lachu i Kończycach Wielkich. Uczniowskie prace zostały ocenione w 
następującej kolejności: 1. Justyna Cyrzyk (SP Kończyce Wielkie), 
2. Kinga Rychły (SP Hażlach), 3. Nikodem Macura (SP Hażlach), 4. 
Natalia Szcześniak (SP Kończyce W.), 5. Magdalena Hanus (SP Haż-
lach). Wyróżnienia: Patrycja Machałowska  (SP Hażlach), Agnieszka 
Zaleska i Magdalena Kempny (obie z SP Kończyce W.). Nagrodę spe-
cjalną otrzymała Patrycja Krótki (SP Kończyce W.).

Dyplomy oraz upominki przekazali fi nalistom konkursu: Henryk 
Więzik, wiceprezes Zarządu Oddziału „Beskid Śląski” PTTK oraz Jan 
Machała, przewodniczący Komisji Ochrony Przyrody Oddziału.     GK

W siedzibie cieszyńskiego oddziału PTTK • Fot. GK
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 KGW Brzezówka

10 grudnia mieszkańcy gminy Hażlach i zaproszeni goście po raz 
siódmy mieli okazję podziwiać i smakować potrawy, które zostały 
przygotowane przez Koła Gospodyń Wiejskich z gminy Hażlach na 
konkurs kulinarny pod nazwą „Rozmaitości jesiennej kuchni”, zor-
ganizowany przez Gminny Ośrodek Kultury w Hażlachu. Podobnie 
jak w latach poprzednich konkursowe jury nagrodziło uczestniczki 
konkursu za najlepszą potrawę na prezentowanym stanowisku.

Wyróżnione zostały następujące potrawy: frykas (KGW Brzezów-
ka), bryja (KGW Hażlach), ziemniaczanka (KGW Kończyce Wielkie), 
fl aczki z boczniaków (KGW Pogwizdów), karczek zapiekany (KGW 
Rudnik) i gęś faszerowana (KGW Zamarski). Jury pracowało w skła-
dzie: przewodniczący komisji Antoni Trylski (przewodniczący Rady 
Rejonowego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych w 
Bielsku-Białej), Grażyna Krehut (przewodnicząca Rady Gminy Haż-
lach), Zdzisław Majętny (kierownik Powiatowego Zespołu Doradz-

PRZYSMAKI JESIENNEJ KUCHNI
twa Rolniczego w Cieszynie), Karolina Machajska (reprezentowała 
posłankę do Parlamentu Europejskiego Małgorzatę Handzlik), radni 
Rady Gminy Hażlach Bożena Bury, Czesław Konieczny i Grzegorz 
Sikorski oraz przedstawicielki poszczególnych KGW, czyli Maria 
Czak (Brzezówka), Joanna Szpin (Hażlach), Helena Gospodarczyk 
(Kończyce Wielkie), Stanisława Staniek (Pogwizdów), Elżbieta Ma-
chej (Rudnik) i Helena Tomica (Zamarski). W niełatwej ocenie różno-
rodnych potraw jurorów wspomagał wójt Karol Folwarczny.

 Po ogłoszeniu werdyktu przez komisję licznie przybyli do sali 
widowiskowej GOK smakosze mieli okazję nie tylko nacieszyć 
się widokiem zgromadzonych na stoiskach potraw, ale również ich 
smakiem. Konkurs połączony był z wystawą ozdób świątecznych, 
wykonanych przez uczestników zajęć plastycznych w GOK i jego 
fi liach.

WK

KGW Hażlach

 KGW Kończyce Wielkie  KGW Pogwizdów

 KGW Rudnik  KGW Zamarski
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